

不抛弃 不放弃 爱心师生为其筹款治病

叶县籍女大学生顽强抗病魔

□本报记者 吕占伟

25岁的叶县籍大学生张改君患有先天性脊柱侧弯,最近病情加重,危及生命,但她顽强抗病魔,叶县高中和南阳医专的爱心师生积极为其筹款治病,谱写了一曲“不抛弃 不放弃”的正能量之歌。

身残志坚乐于助人
室友亲切唤她“君姐”

日前,记者在百度南阳医专吧和叶县高中吧分别看到一个求助帖,发帖者呼吁网友为罹患重病的南阳医专叶县籍大三女生张改君献爱心。帖中所附的照片上,一名留着齐发、风华正茂的女生微笑着站在校园内,身体侧弯。帖子显示,女生罹患严重脊柱侧弯并发呼吸衰竭,危及生命。不少网友跟帖祈福。

昨天上午,记者根据帖子中的

联系方式拨通了发帖人南阳医专在校女生赵灿的手机。她告诉记者,照片上的女孩就是她的同学张改君,如今她因脊柱侧弯严重并发呼吸衰竭而等待救治。

“改君患有先天性脊柱侧弯,外形看上去和我们正常人不一样,但是近3年的共同生活中,她让我们一度忽视了她与我们的不同。”赵灿说,张改君身残志坚,学习努力,在校期间,她获得过全国大学生英语竞赛三等奖;同时,她还是南阳医专中医系记者站文学部的部长。

除学业优秀和有才华外,身高不到1.5米的张改君还因乐于助人被室友亲切地称为“君姐”。

“我根本没想到她的病会严重成这样,我只有200元的生活费,立马给她捐了100元。记得有一次,我感冒发烧,起不了床,君姐给我熬汤药,喂我喝。”张改君的室友杨慧云告诉记者。

“希望君姐尽快好起来!”据室友张冰回忆,“君姐”经常为室友带饭,打水的时候总是提两壶,给寝室带回来一壶。

爱心师生积极筹款
鼓励她与病魔斗争

随后,记者从南阳医专党委宣传部获悉,25岁的张改君是该校中医系2012级中医3班在校生,患有先天性脊柱侧弯的她近期病情加重,危及生命,急需治疗,学校正考虑为其募捐救助。

据了解,张改君家住叶县夏李乡小集村山头陈组,父母都以种田为生,家里姐妹三人,姐姐已出嫁。为供养张改君和妹妹上学,年届六旬的父亲在工地上做力工,常年低血压。就是在这样的家境中,张改君两年前考入了南阳医专。

最近,南京大学医学附属医院南京鼓楼医院一纸“严重脊柱侧弯

合并呼吸衰,建议手术治疗”的诊断书让班里的师生得知了张改君的病情,据了解,她的病医疗费至少需要20万元。这让家境贫寒的张改君面临绝境。

得知病情后,爱心师生积极为张改君献爱心。一周前,南阳医专中医系学生会联合南阳理工阳光爱心社团,到南阳各高校搞义卖,截至目前已为张改君募集17000多元。

昨天下午,记者电话联系上了张改君,她告诉记者,她目前正处于大三实习期,可是因为这个病导致呼吸困难,稍一活动就加重,她将不得不回叶县家中休养。

“谢谢我的母校叶县高中的师生和南阳医专的学友们,他们帮我筹集了3万元!”张改君表示,尽管这个数字与20万元的治疗费差很远,可她很感动,为了她的家人和关爱她的师生,她会顽强活下去,与病魔斗争到底。

一家六口五人是“黑户”

相关单位:

子女没有出生医学证明,报户口需做亲子鉴定

□记者 王民峰

本报讯“宝丰前营乡五龙庙村一贫困家庭,一家六口五人是‘黑户’,特别是几个孩子,上不了公立学校。”近日,我市的爱心机构“爱之家”负责人朱永红向本报反映,在爱心人士帮助下,3个孩子进了私立学校,但没有户口将来会遇到更多的麻烦。

11月18日上午,记者随同“爱之家”工作人员来到宝丰县前营乡五龙庙村57岁村民路爱轻家,只见几间土瓦房年代已很久,没有院墙、没有厨房、没有厕所,院子内、卧室里犹如一团乱麻。路爱轻和妻子坐在院内破沙发上,一个多月的女儿躺在沙发上睡觉。

路爱轻说,他患有严重的肺气肿,经常发病,妻子是精神病患者。家里只有一亩多地,为了维持生计,他以前常“捡破烂”。随着病情加重,他几乎丧失了劳动能力,一家人生活更加艰难。他们有4个孩子,最大的13岁,最小的只有一个多月。

“媳妇和4个孩子都是‘黑户’,孩子都是在家里生的,也没有出生医学证明。”路爱轻拿起户口簿给记者看,“你看,这户口簿上就我一个人的户口。”六七年前,他曾多次为孩子及妻子的户口问题找前营乡派出所及计生部门,但没有办成。由于妻子及孩子是“黑户”,也无法享受低保。一家人连温饱都堪忧,所以孩子一直没有上学,直到遇到“爱之家”的好心人才得以解决。

几位村民说,多年来,路爱轻家靠他人和政府救济,勉强度日。“爱之家”工作人员王晓华说,经他们牵线和帮助,在“上海小希望之家”提供的资金支持下,路爱轻的两个儿子、一个女儿于今年初得以入学,但由于是黑户,只能在私立学校读书。

当天中午,记者来到前营乡派出所,一位白姓负责人表示,对于路爱轻家人的户口问题他们不太了解。为防止部分人弄虚作假非法上户口,办理户籍登记需要严格的证明材料和手续。如果没有出生医学证明,子女报户口需做亲子鉴定,然后再带着村里出具的证明、亲子鉴定书到派出所申请上户审批。



“白衣”越冬

昨天上午,市区南环路中段,市园林处绿化人员正为行道树刷白。据了解,为确保树木安全越冬,减少病虫害侵扰,当天起,绿化人员将陆续对市区主干道和广场内的树木进行越冬刷白。

本报记者 张鹏 摄

身患重病左腿腐烂需截肢

社会各界伸援手情暖患病男子

□本报记者 巫鹏

29岁的慕会东年初突患重病,左腿膝盖以下全部坏死、腐烂,为治病花光了卖房的钱。今年10月慕会东的父亲因操劳过度突发心脏病离他而去,剩下他与身患精神病的母亲相依为命住在出租屋里。在网上得知慕会东的遭遇后,11月18日上午,建行平顶山分行员工代表来到慕会东家,给他送上了13万元捐款和祝福。卫东区民政局和卫东区五一路街道办事处工作人员也携带崭新的大衣和被褥来到慕会东家中,为他现场办理低保手续。

11月18日上午9点半,记者来到位于市区北环路与一矿路交叉口西一矿南风井小区,这是慕会东租住的地方。慕会东静静地躺

在床上,左腿膝盖以下被白色的尿垫包裹着,看上去明显比正常人的腿细了很多。

“希望你能鼓起勇气,树立信心,早日康复。”建行平顶山分行员工李绍林把该行员工捐献的1.3万元爱心款递给慕会东手里。

李绍林告诉记者,11月17日下午,该行团委从网上得知慕会东的遭遇后,通过微信在该行员工中进行了转发,并号召大家伸出援手,帮助慕会东渡过难关。大家纷纷响应,短短半天时间,捐款近万元。该行领导得知后,也积极参与进来,奉献爱心。

在慕会东租住处,卫东区民政局和卫东区五一路街道办事处的工作人员指导慕会东家人填写《卫东区城市居民最低生活保障入户调查表》、《卫东区城市居民

最低生活保障待遇申请表》和《卫东区城乡困难居民临时救助申请表》。卫东区五一路街道办事处民政所所长李艳丽告诉记者,慕会东的父亲在世时有工资收入,此前不符合低保条件。此外,由于慕会东一家户口在卫东区五一路街道,但租住在卫东区北环路街道辖区,本人也没有申请最低生活保障待遇,因此未为其办理低保手续。当天上午知道慕会东的情况后,办事处和区民政部门立即派工作人员到慕会东家中,特事特办,为其办理低保手续。

卫东区民政局低保管理中心马春建股长告诉记者,将根据慕会东的实际情况简化程序,争取在本月内将其纳入卫东区城市居民最低生活保障范围。最近几

天,还将按照救急救难的原则以最高标准为慕会东申请2000元的临时救助金。在慕会东纳入低保范围后,将从生活、医疗等方面对其进行全方位救助。

慕会东告诉记者,他得的是一种被中医称为脱骨疽的怪病。经过治疗,目前病情暂时得到控制。

在慕会东换药时记者看到,慕会东左腿膝盖以下已经腐烂,腿骨外露,触目惊心。医生建议慕会东截肢,但其身体各项指标太差,截肢可能带来的并发症不堪设想,十多万元的费用也让慕会东一家望而却步。

“我最绝望的时候自杀过,但没有死掉。”面对爱心人士的关注,慕会东十分感动。慕会东告诉记者,没想到有这么多好心人关心他,他一定坚强地活下去。



开曙路口禁止左转

昨天,在市区开源路与曙光街交叉口,来往的车辆从新安装的禁止左转弯的提示牌下经过。当天,记者从市交警支队了解到,为了减少车辆拥堵,保持道路畅通,从本周开始,市区开源路与曙光街交叉口禁止机动车辆左转弯。民警提醒有车一族,在行经此路口时一定要遵规通过,以免违规受罚。 本报记者 李英平 摄